
平成 22年度 材料力学基礎及び演習理セB 演習問題解答

第 9週 (は りの断面に働く力とモーメント、教科書 :第 9章):6月 13日

Q増算ぷlkttηぎ肌.名
力のつり合いより

RA+`も ~2″′=0
A点におけるモーメントのつり合いより

2"′×2″―R3× 4`=輛■2_4鳥ι=0
よつて、&=ち =″″」  t
(2)せん断力および曲げモーメントの正を図 9-1(a)と す

る。AX部分の自由体線図は図9-1(b)の ようになる。
一 カのつり合いより

,=ζつ′…■)」 ｀
切断面 (X点)におけるモーメントのつり合いより

4=&工 =″′χ一―o_lB
(3)AY部分の自由体線図は図 9-1(c)の ようになる。
力のつり合いより
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(4)AZ部分の自由体線図は図9-1 0)の ようになる。
力のつり合いより

■=Rl-2″ =″ -2″ =―″ _一Qメ ζ
切断面 (Z点)におけるモーメントのつり合いより

“
L=らx-2"′×(″ -2の

Oa部分属瞥色瀾ぶじ「〈Fガ覧どう
力の
1笙tttフ′_くっ」t

切断面 (Z点)におけるモーメントのつり合いより

4=凡

“
′―→=ス″一→…くD」 ヽ´ よつて、間 (4)で求めたせん断力 (式6))と 曲げモー

メント (式(o)と 同じになる。

(6)

せん断力線図

(0≦χく2イ):式(1)

|:;]II:::ミ:IJ  l｀
曲げモーメント線図

(0≦χく2`):式 (2)
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_ これを図示すると、右図のようになる。
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″ せん断力線図 (SFD)

山げモーメント線EXl(BMD)
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図 9-2(b)の ようになる。

0点 )

力のつり合いより

ュ=ι =3P ― o)
切断面 (X点)におけるモーメン

4=亀 χ+″4=3み -4″
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卜のつり合いより
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(3)AY部分の自由体線図は図 9-2(c)の ようになる。

力のつり合いより

,=み -2P=3P-2P=P ――(3)  J 「`
切断面 (Y点)におけるモーメントのつり合いより

4=亀 χ+″A-2Px(■―″)=32-4″ -2Plェ ー

ルL=Pχ -2P′ =P(χ -2の …_(o

(4)YB部分の自由体線図は図 9-2(d)の ようになる。
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よつて、間 (3)で求めたせん断力 (式(3))と 山げモーメント

14))と 同じになる。

(式

‐4PF

せん断力線図

(0≦χく″):メ(1)

(′
≦ェく2′):式(3)

曲げモーメント線図

10≦ χくイ):メ(2)

(ι≦χく2ι):式(4)
!・

これを図示すると、右図のようになる。
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力のつり合いより

■=P ―‐‐‐(5)

(5)

曲げモーメント線図 (BMD)

が集中すると考えることができる。中′さ位置

∩:盪図は図叶30¨に
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AC間 (0≦ χくι)のせん断力 こと曲げモーメントム

は

等分布荷重の場合、その P心位置にすべての荷重 (“′)

は、A点から
`/2で

ある。

鈴直方向の力のつり合いより

も+ち =%イ

A点回りのモーメントのつり合いより
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CB間 (″≦χく2`)のせん断力↓と曲げモーメント4
は
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断力線図 (SFD)と 曲げモ

のようになる。
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鉛直方向の力のつり合いより

み=ち

A点におけるモーメントのつり合いよりく,・
■

動Ъ-2ち′=0
よつて

ケリ、ら=姐 1:
つぎに、AC PHQ(0≦ χくイ)の A点から距離 x離れた位置を切断す

ると図9-4(b)の ようになる。鉛直方向の力のつり合いより、
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切断面におけるモーメントのつり合いより

4=R4■ =ちヶχ」 1つ
つぎに、CB間 (ι≦χく2′)の A点から距離 χ離れた位置を切断

すると図9-4(c)の ようになる。鉛直方向の力のつり合いよ
り、
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切断面におけるモーメントのつり合いより

4=&χ―埼=りχムJi∫
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せん断力線図 (SFD)と 曲げモーメン ト線図 (BNID)は 、

右図のようになる。
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自由体線図を図 9-5に示す。

鉛直方|●の力のつり合いより
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A点におけるモーメントのつり合いより
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解答略
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(c)BMD

図 9-7


